

为防学生近视,老师发明“大簸箕”

它又叫“新型防近视实验桌”,现已有学生在试用,具体效果咋样,听听大家咋说



□记者 山军伟 文/图

近日,市实验中学文峰校区进行了一项有趣的实验——35张“新型防近视实验桌”被放进初一(17)班的教室,希望能架起一道“视力防火墙”,防止学生视力进一步恶化。

新型防近视课桌长啥样?它的使用效果如何?



同学们用上了新型防近视课桌

能防近视的课桌,究竟长啥样

近日,记者在该校初一(17)班看到,新课桌与原来的课桌最大的区别在于它的桌面,新课桌的桌面四周多了围挡,朝向老师的一面围挡较矮,上面有个倾斜的支架,便于学生放置书本,靠近学生一面的围挡则采取下端镂空的形式,既方便学生写作业,又可防止学生趴在桌子上。整个课桌从侧面看起来就像一个大簸箕。

“它最初的名字确实就叫‘洛阳市实验中学大簸箕防近视桌’,后来感觉有点土,就换成了‘洛阳市实验中学新型防近视实验桌’。”它的主要发明者、该校初三体育教师方春明说。

1/3学生患近视,他将目光瞄向课桌

提到这个“大簸箕”,方春明的话多了起来。他说之所以发明这个课桌,源于一次调查对他的震动。

2012年秋季开学,教初三体育的方春明发现班里戴眼镜的学生又多了几个,就想对其中一个班里的近视情况摸个底,谁知一测试,班里30多个学生竟有10多个都有程度不同的近视。

随后他又对初三年级其他几个班的情况作了调查,结果大同小异。

“平均3个学生就有1个近视,这咋行?”方春明被这次调查深深震惊了。他把目光瞄向了学生的课桌。

“大簸箕”课桌正式走进课堂

“好多孩子的坐姿不正

确,经常写着写着就趴到桌子上了,时间一久就容易近视。”方春明决定设计一种课桌,让学生无法趴着看书、写作业。

方春明参照防近视架的结构,在课桌四周加上围挡,靠近老师那面低些,靠近学生那面高些,并且镂空,给学生的胳膊以充足的活动空间。

很快,方春明就画出了设计图纸,并花170元请家具厂做出样品,然后请学生来试坐,提修改意见。

为集思广益,方春明还和该校文峰校区政教处主任徐哲成一起联系了7个厂家,请他们也参与设计,并最终做出了8种不同的样品。在广泛征求各班班主任、体育教师及学生代表的意见后,方春明最终选择了我市曲华办公家具销售有限公司的方案。

1月14日,该家具公司免费提供的35张实验课桌走进该校初一(17)班的教室。

它纠正了学生们的坐姿

“刚开始时不习惯,总感觉前面有个挡板很碍事,后来慢慢就习惯了。”初一(17)班一名女生说。

“它的优点很多啊,可以防近视,矫正坐姿,最重要的是可以防止上课打瞌睡,可以对付‘瞌睡虫’。”该班班长陈佳旭笑着说。

也有同学提出不同意见,坐在第一排的李博毅说感觉面前的围挡太高了,“每次上课我都是伸着脖子才能让眼睛跨过围挡,否则就看不到黑板上的字”。

不过总体来说,孩子们还是比较喜欢这个“大簸箕”的。该班班主任丁君兰说,上课时学生们的坐姿好多了,“都坐得笔直,也不再弯着腰写作业了”。

市教育局暂未正式研究此事

在方春明发明研制“新型防近视实验桌”的过程中,市教育局分管装备与实验管理中心的副调研员池登学曾到该校了解过相关情况。池登学表示,目前市教育局尚未正式研究此事,省教育厅也未下文通知试用该新型课桌。

池登学称,当初他之所以同意该校初一(17)班先行试用“新型防近视实验桌”,一是因为这35张新课桌是该家具公司免费提供试用的,二是因为方春明发明这种“新型防近视实验桌”的初衷是好的,他也想看下这种新型课桌的实际预防近视效果。

业内人士:其对预防学生近视有一定作用

那么从医学角度看,方春明发明的这种防近视课桌能否起到预防近视的作用呢?

洛阳博爱眼科医院斜弱视与小儿眼病专业副主任刘金超介绍,从医学角度看,这种防近视课桌在预防学生近视方面会起到一定作用,“至少可以人为地控制学生的阅读距离”。

但刘金超也指出,导致学生近视的原因有很多,除了阅读距离过近,照明不当、用眼过度或姿势不良等也均可导致近视的发生,“因此只能说这种新课桌可以起到一定作用”。

针对李博毅同学所说的防近视课桌围挡过高问题,刘金超建议可以把围挡设置成可上下调控的。“每个孩子的身高都不一样,如果围挡过高,整天仰着脸看黑板,对孩子的视力也不好。”

香港柏莱国际集团捐价值85万款物 我市31名贫困妇孺受资助

□记者 范瑞 实习生 陈楠

近日,香港柏莱国际集团有限公司在我市举办了“365爱心公益晚会”,向我市16名贫困妇女和15名贫困儿童捐赠了价值10万余元的爱心物资。此外,这31名贫困妇孺今年每月还可领到2000元的购物券,凭券可到洛阳365温馨家园爱心超市旗舰店选取商品,购物券总价值74万余元。

据香港柏莱国际集团洛阳365温馨家园爱心超市旗舰店总经理张红莉介绍,公

司将在洛阳推行“365爱心十帮一工程”,打造敬老助残、关爱妇女儿童绿色通道。该工程由中国残疾人联合会、国际慈善总会、中国爱心工程委员会和中国公益事业联合会联合主办。

目前,洛阳365温馨家园爱心超市旗舰店已在九都路涧东路口附近正式营业,爱心市民可通过到店注册爱心会员,来帮助推进“365爱心十帮一工程”。

张红莉说,该超市将设“爱心关爱专区”,残疾人和爱心会员可凭证件享受特价折扣、获赠商品等。

虚构事实敲诈 俩假记者获刑

□通讯员 郝唯伟

本报讯 以曝光为名,行敲诈勒索之实,近日,两名假记者被判刑。

2012年7月,吴某某、赵某某自称“中国DV纪实频道”记者,在我市某房地产公司进行偷拍暗访,并以该房地产公司证件不齐、违规销售房产等虚构事实为基础撰写调查报

告。接着,两人以向媒体发布该房地产公司负面消息为由,敲诈勒索该房地产公司5万元。随后该房地产公司向洛龙派出所报案。经公安机关查明,吴、赵两人为假记者。

近日,洛龙区人民法院以敲诈勒索罪判处吴某某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金3万元;判处赵某某有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金1万元。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼